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•	 Domovní	blok,	v	němž	je	jako	druhý	zleva	dokumentován	objekt	staré	čp.	388,	ve	kterém	v	době	konání	Opavského	
kongresu	sídlil	krajský	úřad,	výřez	z	fotografie	pořízené	v	závěru	19.	století.	/Slezské	zemské	muzeum/

•	 Pečetidlo	Krajského	úřadu	v	Opavě	
z	prvních	desetiletí	19.	století	/Zemský	
archiv	v	Opavě/

Důvodem, proč již hluboko v raném novověku šlechtici ve zvýšené míře kupovali ne-
movitosti v ulici později příhodně zvané Panská, bylo umístění stavovské sněmovny 
a soudnice v objektu minoritského kláštera. Později se tato část města stala skutečnou 
šlechtickou „enklávou“. Na prahu 20. let 19. století po celé délce ulice drželi svá letní 
městská sídla Sobkové  z Kornic, Lichnovští z Voštic, Gastheimové, Larisch-Mönicho-
vé, Renardové, Skrbenští z Hříště či Wilczkové z Dobré Zemice. Se stavbami palácové-
ho charakteru však stále kontrastovaly skromnější městské domy, střídající v relativ-
ně rychlém sledu své majitele. Jedním z nich byl také objekt, v němž v době kongresu 
sídlila významná správní instituce krajského úřadu. Byl z obou stran sevřen objekty 
východní domovní fronty stojící naproti hlavního průčelí paláce Antonína Sedlnické-
ho. Podoba fasády objektu v závěru 19. století však byla od počátku 20. let 19. století 
odlišná. Dům byl tehdy pouze patrový. V přízemí skromnějšího stavení se nacházela 
kuchyně, komora a dva pokoje. V patře si pak úředníci museli vystačit 
s pouhou trojicí pokojů.

V době kongresu zde byl ubytován vrchní hofmistr rakouské-
ho císařského dvora. Ten musel poté, co do města dorazila  
5. listopadu císařovna Karolína Augusta, opustit konventní 
dům a přestěhovat se sem. Nemocného krajského hejtma-
na Friedenthala při té příležitosti přemístili do 2. podlaží. 
Friedenthal zde posléze zemřel 11. prosince 1820 a byl 
v tichosti pohřben.

Panská ulice, staré číslo popisné 388, demolováno po 1945; dnes na tomto místě budova Masarykova třída 352/27;  
někdejší sídlo Krajského úřadu v Opavě

•	 Vyznačení	domu	čp.	388	–	tehdejšího	sídla	
Krajského	úřadu,	na	tzv.	indikační	skici	
z	roku	1836.	Dům	stál	přímo	naproti	
Paláci	Sedlnických	(čp.	298),	ve	kterém	
byl	ubytován	šéf	rakouské	diplomacie,	
kníže	Metternich.	/Zemský	archiv	
v	Opavě/

•	 Dopis	Krajského	úřadu	v	Opavě	ze	30.	září	1820	adresovaný	zdejšímu	magistrátu.	V	dokumentu	se	oznamuje,	že	Opava	se	v	říjnu	stane	dějištěm	kongresu	
evropských	velmocí.	/Státní	okresní	archiv	v	Opavě/
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